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S-a spus despre renumitul pictor Sabin Bălaşa că era pictor de curte. Dar al cărei curţi ? A curţii
Universităţii Alexandru Ioan Cuza din Cuza. Acolo a realizat pictură murală care i-a adus o
notorietate populară (non-academică). Atunci de ce pagina sa wikipedia are versiune în arabă ?
Pentru că picta în albastru, precum Dl. Marc Chagall.

  

   Unii vor comenta întrezărind nişte chipuri şi recunoscând în trăsături anumite persoane.
Înainte de a comenta şi de a susţine că pictorul ar fi luat locul altora mai merituoşi, cei ce
comentează să încerce înşişi să trăiască exclusiv din artă. De ce apar unele chipuri
recognoscibile într-o pictură semnată Sabin Bălaşa ? Pentru că Dl. Sabin Bălaşa nu era
japonez şi nu rezida în Franţa (într-o țară străină). În plus era sută la sută oltean.

  

   Că artiştii tineri vând mai bine decât Brâncuşi nu e deloc rău. Dar încasările sunt intermitente.
De aceea, trebuie să aibă rezerve pentru a trăi (adică să constituie aceste rezerve pentru
momentele de recesiune). De aceea încearcă să obţină cât mai mult (preţul cel mai bun) pe o
lucrare bună. Asta înseamnă că se vor adresa pieţelor emergente nesaturate şi dornice de
achiziţii (Emirate, Hong Kong, etc.)... Un back-ground academic e necesar, dar o recunoaştere
non-academică (popularitate) atrage mijloace de existenţă.

      

   Ce înseamnă că o conspiraţie a tăcerii poate face ca arta să nu aibă valoare ? Sunt destui ce
cred că prin tehnica copy-paste, a imitaţiei şi reproducerii, a închiderii canalelor oficiale poţi
reduce la tăcere pe oricine. Adică nu că arta nu mai are valoare, ci că acel cineva nu va mai
putea să vândă. Asta însemna că francezii nu mai cumpărau de la Brâncuşi (fiind pasibili ei
înşişi de excluziune într-o societate în derivă, bolnavă). Principesa X era nu numai dintr-o
ramură nedinastică Napoleon (dar intrată în familii regale europene) şi era şi dintr-o familie
numită Blanc (de finanţişti), deci cu o mare influenţă publică. După Brâncuşi şi un naist de
notorietate s-a împiedicat de fandoseala rârâiţilor, după ani de succese pro-bono într-o
societate comercială.

  

   Pentru ce a pictat Sabin Bălaşa pictura murală la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi ?
Doar ca să-şi lase semnătura pe un perete (pe pereţi) ? Ori doar ca să primească un loc de veci
la Cimitirul Eternitatea din Iaşi care să fie îngrijit cu pioşenie în memoria sa ?
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   Cei care spun că Sabin Bălaşa a făcut compromisuri să înţeleagă că obţinerea unui loc de
muncă nu se face fără compromisuri (de regulă iniţiale). Atunci cei care vorbesc să tacă ori să
treacă la pictură murală pro-bono. Dar pictura este un art artistic şi nu o cacofonie. Celor ce
reproşează să încerce să trăiască ei dintr-odată din artă, mai ales dacă nu au trecut prin mediul
academic oficial. Deci silenzio stampa !  

  

   Scris pro-bono şaptesprerezece noiembrie 2021, trimis la sighet-online.

  

      Scris de Gheorghiţa N. Dobre şi Valentin-Claudiu I. Dobre din surse scrise şi internet   
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